	Compromission
	

	(parce que le titre Soumission était déjà pris)

	Un jeu de rôle pour 3 joueurs et plus, par Rappar, pour le 2e défi PTGPTB 3 Fois Forgé

	« Il faut se soumettre ou se démettre »
Léon Gambetta, au Président Mac-Mahon, 1877


Introduction 
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En 2017, Rod Rosenstein → fut investi Deputy Attorney General – équivalent à « vice-ministre de la  justice » - tant par les Républicains que par les Démocrates du Congrès. Donald Trump lui demanda un rapport sur ← James Comey, le Directeur du FBI.

Le rapport de Rosenstein sur son subordonné Comey n’était pas très sévère ; Trump s’en servit néanmoins pour limoger Comey. Celui-ci avait le tort d’enquêter sur des liens entre des Russes et l’entourage de Trump. Et - en gros - de ne pas avoir prêté allégeance à Trump. 
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Le supérieur de Rosenstein, Jeff Sessions →, soutint la décision  présidentielle. Sessions était aussi compromis par des rencontres avec l’ambassadeur de Russie.

Toutefois, Rosenstein nomma Robert Mueller - investigateur tout aussi neutre et tenace – à la place de Comey dans la commission d’enquête. Il résista aux pressions de Trump pour dessaisir Mueller. 
Ces trois hommes – et tant d’autres – étaient des magistrats réputés, des hauts fonctionnaires probes et professionnels. Ils voulaient apporter à l’administration Trump le sérieux, le respect des lois, et les compétences en matière juridique qui lui manquaient.
Les actes du Président constituèrent un dilemme moral ; Sessions se compromit, Comey suivit sa conscience et fut viré, et Rosenstein louvoya.
I. Qu’auriez-vous fait à leur place ? Pas si simple : 

Vous jouez ce genre de dignitaires. Chacun à votre tour, vous recevrez « d’en haut » des ordres contraires à votre conscience, et devrez choisir :
Si vous vous rebellez : vous démissionnez ou êtes viré : fin prématurée de votre carrière ! Or, vous avez encore des traites de la maison et les études de vos enfants à payer. Pire, le gouvernement pourrait vous poursuivre de sa vindicte : à vous les listes noires et les redressements fiscaux, ou les poursuites judiciaires. 

Même si vous deveniez temporairement une icône de l’Opposition, à long terme on se souviendra que vous n’êtes pas fiable, et vous serez cantonné à des postes secondaires. 
Si vous vous compromettez, les avantages seront immédiats, mais le Dirigeant vous entraînera dans sa chute, d’autant plus bas que vous aurez été complice de ses turpitudes. Vous pourriez même vous retrouver en prison, votre carrière brisée. Quittez le navire, mais pas trop tôt.

II. Votre Dignitaire

Chaque joueur se crée un personnage de Dignitaire en répartissant 3 points entre deux caractéristiques : Compromission (C) et Rébellion (R). 

Attention : dés que le score des points de Compromission (PC) ou des Points de Rébellion (PR) atteint ou dépasse 5, votre personnage est éliminé de la partie, compromis au-delà de toute rédemption, ou irréductible factieux indigne de retourner aux responsabilités.

III. Le Dirigeant et son époque

Les joueurs doivent convenir de jouer à une période, marquée par son Dirigeant arbitraire (Jules César, Louis XIV, Napoléon, Hitler, Trump, n’importe quel Tsar de Russie y compris Poutine… ou des oligarques « privés », comme Bernard Tapie).
Variante « surprise », ou si vous n’arrivez pas à vous entendre : écrivez chacun un thème sur un bout de papier et tirez au sort.
Les personnages sont à peu près du même grade et appartiennent au même cercle de pouvoir (l’armée, la Garde, la Cour, un ministère, …)

IV. Les Règles d’engagement

En commençant par le joueur le plus âgé, et dans le sens horaire, chacun à son tour va interpréter son Dirigeant. Appelons ce joueur actif : « l’Hésitant ». Le joueur à sa droite (« le Complaisant ») doit lui présenter des situations et des arguments qui le poussent à obéir aux directives du Dirigeant. Le joueur à gauche de l’Hésitant – « le Réfractaire » - doit au contraire le pousser à rejeter ces ordres immoraux. 

Les autres joueurs influent dans le sens qu’ils veulent. Tout le monde peut présenter des situations, du moment qu’elles sont cohérentes avec ce qui a précédé.

Pas besoin de respecter la véracité historique, des situations générales suffisent.
Exemple : Cameroun, 1955. On joue des Dignitaires de l’administration coloniale. Un des joueurs explique à l’Hésitant qu’il faut « liquider » les indépendantistes de l’UPC qui se rebellent.

Le Complaisant : « Mène la répression : ils sont communistes ; pense à la grandeur de l’empire colonial français ! Et ta femme a rapporté de Paris des robes très coûteuses !»

Le Réfractaire : « le Cameroun deviendra indépendant dans quelques années… ne fais pas barrage au sens de l’Histoire ! Résiste, nul ne te reprochera d’avoir respecté la volonté populaire »
L’Hésitant doit exposer ce que son Dignitaire décide. Laisser faire, c’est souvent se compromettre. Limiter les dégâts, c’est parfois se rebeller. L’inverse est vrai :
Le Réfractaire : « Un indépendantiste en fuite s’est caché dans ton jardin. Tu le dénonces ? »
V. Distribution des bons points
A plus de 3 joueurs : le ou les joueurs qui n’ont pas de rôle décident de la quantité de PC ou de PR que le Dignitaire actif gagne.
A 3 joueurs : le Réfractaire et le Complaisant s’entendent pour attribuer les PR ou PC
Exemple : Sessions aurait reçu 1 PC pour son soutien à la manipulation, Comey 3 PR (poursuit l’enquête, rejette les offres de Trump, témoigne contre lui), et Rosenstein rien du tout, parce que s’il a accepté le détournement de son rapport, il a aussi recréé le statu quo !
On passe au joueur suivant : le joueur qui jouait le Complaisant devient L’Hésitant, l’ex-Hésitant devient Récalcitrant.

VI. Nüremberg ou le Panthéon

Dés qu’il ne reste plus qu’un seul Dignitaire à ne pas avoir 5 PC ou 5 PR, son joueur est le gagnant (ou le moins perdant !). Autrement dit, quand l’un des deux derniers personnages est éliminé, le joueur de l’autre personnage a gagné.
Variantes à tester : après votre première partie, tirez 1d6 et notez votre objectif secret au verso de votre feuille
1-2 = règle habituelle : être le dernier Dignitaire à ne pas être éliminé. 

3 = Premier insurgé (ce n’est pas un poste ministériel !) : premier joueur à 5 PC ou plus 

4 = Dauphin : 1er arrivé à 5 PR.

5 = Héros, pas martyr : 2e aux PR quand le 1er Dignitaire se fait éliminer aux PR

6 = Technocrate : 2e au PC
Le (ou les) gagnant est le premier à atteindre son objectif secret.
Inspirations
Aèdes, jeu vainqueur du défi 3FF 2016 !

Toute l’actualité politique et judiciaire.
Non-Inspirations
My Life with Master : entendu parler, pas lu.
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