LLIGAR

Lligar est un supra jeu de rôles. Une proposition de système, ainsi qu’un jeu et une histoire se plaçant au-dessus d’un jdr que vous maîtrisez.

Dans Lligar les membres du groupe de personnages vont se lier les uns aux autres d’une façon extraordinaire (magie, religion, science, etc.). Ce lien leur permet de ne faire qu’un, et de partager à chaque instant leurs corps et leurs esprits. Apprivoisant leur pouvoir, ils découvriront a quel point leurs passés et leurs désirs sont communs et comment ce lien dépasse tout ce qu’ils pensaient comprendre.

CRÉATION DE PERSONNAGE
La création d'un personnage se fait en deux étapes. La première doit être fait en groupe, il s'agit du choix d’un personnage cohérent et complémentaire avec ceux des autres joueurs. La seconde étape se fait individuellement avec le meneur de jeu : il s’agit de la création d’un background.

Après la création du Pj selon le système avec lequel vous jouez (Pbta, D20, D6, etc.), on crée 2 cartes, l’une décrivant l’aspect physique et extérieur du personnage (image ou mots) et l’autre indiquant les compétences et capacités du personnage.

Ces deux cartes sont posées devant chaque joueur. La Carte 1 est la représentation du personnage dans l’univers de jeu, la Carte 2 est la somme de ses possibilités d'action, tandis que le joueur derrière les cartes représente l’esprit animant les deux.

Il est important de porter un souci particulier a la complémentarité dans le groupe, ou a la diversité des personnages.

Ensuite il s’agit de lier les personnages entre eux en leurs créant des éléments de background et désirs communs.

Discutez avec chacun de leur histoire, des éléments qui l’on touchés, ses désirs, ambitions et peurs. Au fil de cette écriture devrait se détacher une liste de 10 éléments à noter secrètement au verso de la Carte 1.

SYSTÈME DE JEU
Les joueurs possèdent un pot de jeton commun au centre de la table. Le MJ possède également des jetons. Lors de la partie les jetons passent sans cesse du pot au MJ et inversement, leur utilisation permet de réaliser des actions.

Actions de Pj :

1 jeton : Prendre une Carte 1 qui n’est pas sa propre carte.

1 jeton : Utiliser une compétence inscrite sur la Carte 2 d’un autre joueur.

2 jetons : Échanger sa Carte 2 avec celle d’un autre joueur pendant la durée d’une scène.

3 jetons : Récupérer sa Carte 1.

Actions du MJ :

Don en jeton aux Pjs

1 – Lorsqu’il augmente une difficulté chez un élément neutre (Cf. crée l’adversité)

2/3 – Lorsqu’il crée une nouvelle opposition (Cf. crée l’adversité)

1 – Lorsque plusieurs Pjs ressentent la même chose

2 – Lorsque plusieurs Pjs ressentent la même chose en étant séparé

3 – Lorsque plusieurs Pjs partagent un élément de Background (dos de la Carte 1, à rayer ensuite)

Prise de jeton aux Pjs

1 Lorsqu’il crée un élément neutre (mis de côté, récupérés lorsqu’il y en 3)

1 Lorsqu’ils manquent de cohésions (personnages ou joueurs)

Utilisation les compétences des autres cartes :

Quand un joueur utilise une compétence de sa propre Carte 2, il le fait sans malus.

Utiliser une autre Carte 2 se fait avec un malus important.

Utiliser une autre Carte 2 mais qui est devant soit, se fait avec un malus moyen.

Utiliser une autre Carte 2 devant soit ET en ayant devant soit la Carte 1 correspondante se fait avec un léger malus.

Il s’agit d’une règle à modifier en fonction du système que vous utilisez. Plus le lien est éloigné et plus le malus sera important. Il devrait toujours être intéressant même avec malus d’utiliser les compétences des autres plutôt que les siennes.

SCENARIO
Dans Lligar les Pjs sont liés entre eux et peuvent agir aux travers des corps des uns et des autres. Au point que tous les joueurs peuvent interpréter et jouer les autres personnages. Le MJ y représente l’adversité, un système qui tente de détruire la cohésion entre les personnages.

Note : Le contrôle des joueurs s’applique aux cartes qu’ils possèdent devant eux. Le MJ doit spécifiquement interpeller les personnages et non les joueurs.

Première partie
Lors de la toute première partie, le système de jeton est géré par le MJ. Les joueurs n’ont pas connaissance du système de jeu ; c’est le MJ qui doit les surprendre et leur permettre d’échanger leurs cartes lors de moments critiques ou d’utiliser les compétences d’autres Pjs.

Les joueurs ne devraient pas savoir de quoi il est question, et alors qu’ils découvrent leurs pouvoirs en y voyant des origines extraordinaires, seront amenés a y saisir la force du groupe face à l’individualisme.

Écriture de scenario
Lligar règle en parti les problèmes de méta jeu que l’on retrouve autour d’une table de jdr, peu importe que les personnages soient à des milliers de km, ils peuvent tout de même communiquer entre eux. Mieux, ils peuvent partager leurs compétences et capacités.

Les scenarios peuvent donc éclater géographiquement toutes les situations et événements.

Créer l’adversité
Le lien rendant les Pjs plus fort, il est proposé de ne pas offrir a priori d’allier aux Pjs. Renforçant leur singularité, ne pas intégrer d’allier lors de l’écriture de scenario va irrémédiablement augmenter la difficulté. Autour d’eux n’existe que des éléments neutres et ennemies. À eux de convaincre leur futur allier, et cela ne devrait pas être facile : exemplarité, sacrifice, remise en question.

ALLER PLUS LOIN ET RÈGLES OPTIONNELLES
Pour plus d’importance donné a Lligar dans votre partie il est possible d’ajouter des éléments, tel que :

— Créer un seul et unique compteur de blessure

— Partager les faiblesses et désavantages des Pjs.

– Échange de corps contre sa volonté, les cartes s’échangeant sans qu’aucun des joueurs ne le désire.

– Impossibilité de retourner dans son propre corps, a la suite d’un échange de corps rien ne revient a la normale.

– Interdiction de communication méta jeu autour de la table, alors que cela devrait être favorisé le reste du temps.

NOTE D’ÉCRITURE
L’influence principale de Lligar est la série TV Sense8, qui bien que mettant en scène (parfois maladroitement) des thématiques contemporaines très importante, sombre dans un humanisme mélodramatique que je n'ai pas voulu conserver dans Lligar. Ici il est plutôt proposé d'imaginer une incroyable connexion entre les personnages comme l'egregor de la camaraderie, de l'amitié et de la croyance en un désir commun. Il n'y a pas de future humanité ou nous éprouverons enfin les sentiments de tous en tant que citoyen du monde ; il y a un présent ou le partage de nos vies et de nos désirs avec les gens qui nous entoure nous permet d’exister réellement.
