The Lois Lane Club
les histoires des « femmes de… » Super-Héros
leur quête d’égalité à travers les âges des comics.
par Rappar (défi 3FF4)
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introduction
Nous sommes à BEDLAM CITY, la mégalopole étatsunienne, surnommée « l’Asile », tant ses habitants courent comme dans une ruche pour faire tourner les banques, les médias, les docks et le port militaire. On dit qu’ici la pollution rend dingue ; Bedlam se retrouve peuplée de Savants Fous et de Génies du Crimes, contre qui se dressent Vigilantes et Super-Héros.
Derrière ces Héros, il y a toutefois des femmes, de la famille, des personnes à charge… Réunis par Loïs Lane - la fiancée du Surhomme - les « femmes de » se retrouvent à intervalles réguliers au restaurant Madison pour échanger leurs expériences. 
Les récits des membres du Loïs Lane Club traverseront quatre époques des comics de Super-Héros : l’Âge d’Or, l’Âge d’Argent, l’Âge de Bronze et l’Âge Moderne.
conventions pratiques
Vu l’approche du jeu, on parlera de Joueuse pour les participants (même si c’est un homme) et de Femme pour les personnages des joueuses (idem). 
Selon le temps dont vous disposez pour la partie, décidez combien d’époques - et lesquelles - vous jouerez. P.ex. avec 4 joueuses, il n’y aura qu’une aventure pour une Femme par époque. Trois joueuses, ou manque de temps ? Pas d’Âge Moderne. Inversement, du temps ou une campagne vous permettront de raconter plusieurs aventures par Âge.
L’Âge d’Or (1938-1955)
Les joueuses doivent créer leur personnage. À l’époque, elle est un second rôle qui sert de faire-valoir au Héros. Elle n’a aucun pouvoir super-héroïque, et est même faible et peu débrouillarde. Mais elle est agréable à regarder… Définissez sa relation envers le Héros, ou tirez au d8 :
Par rapport au Héros, la Femme est… 
1. une collègue secrètement amoureuse
2. sa petite amie
3. sa fiancée
4. sa femme
5. sa fille chérie
6. sa sœur/tante/mère/grand-mère
7. assistante/stagiaire/sidekick… 
8. son fiancé/mari* 
*vous jouez un homme, conjoint d’une Super-Héroïne, ou d’un Super-Héros gay (quelle ouverture d’esprit de la part du comics !)
Définissez votre profession. L’Âge d’Or reproduit la société de l’époque, donc vous avez une position subalterne, type secrétaire, infirmière, etc. Le Héros est peut être votre patron… Choisissez-vous un nom et un titre de civilité (Mme, Mlle, Sœur...)
La moitié de votre feuille de personnage, Mesdames, est dévolue à l’homme de votre vie, le Héros. Donnez-lui un nom de Super-Héros qui claque, p.ex. « l’Homme-Serpent », « Giant-Man », ou « l’Incroyable Ingénieur », …
Décrivez ses pouvoirs (liés à son nom) et ses idéaux. Indiquez son vrai nom, et sa profession dans le civil.
Rappelez-vous votre rencontre avec le Héros, lorsque vous - écervelée romantique – en êtes tombée amoureuse. 
aventures de l’Âge d’Or
Les joueuses écrivent des titres de journaux du type « [Héros] sauve [Femme] enlevée/prisonnière/otage de [Super-Méchant] » sur des petits papiers, qu’elles s’échangent.
Le récit des aventures se déroule comme dans le jeu Baron Münchhausen : soit une joueuse inspirée commence à narrer son aventure avec la formule : 
· « Vous n’allez pas croire ce qui m’est arrivé récemment ! », 
Soit une joueuse demande à une autre de raconter : 
· « Dis donc ma chère, il paraît que… [évènement] par [Méchant], et que [Héros] t’a sauvée ? Je meurs d’envie d’entendre ta version ! »
La joueuse concernée improvise ensuite le récit des péripéties de sa Femme. Les autres joueuses l’aident à raconter en posant des questions (« mais comment ton mari a-t-il su où tu étais prisonnière ? »), en comblant des trous (« je suppose que tu t’es rendue au Manoir Hanté en taxi ? ») ou en ajoutant des éléments à l’histoire. 
En cas de conflit, celle qui raconte a le dernier mot (« mais non, Moloch m’avait déjà ligotée ! »)
· La joueuse à droite de la narratrice interprète le Héros. 
· La joueuse à sa gauche joue le Super-Méchant. 
· Les autres joueuses peuvent tenir le rôle de compagnon, d’autres victimes, ou de sbires du Super-Méchant. L’une d’elle prend des notes sur la feuille de personnage de la narratrice.
Les récits de l’Âge d’Or devraient être rapides et parodiques : le Méchant suspend la Femme à un gratte-ciel. La Femme crie et pleure. Le Héros déboule et sauve la Femme qui se réfugie dans ses bras protecteurs.
l’âge d’argent (1956-1970)
Les Femmes s’émancipent et prennent des responsabilités ; améliorez la profession de votre personnage. Elle a gravi les échelons. P.ex. 
· elle n’est plus infirmière, mais docteur ; 
· secrétaire au commissariat -> agent du FBI
· téléphoniste à l’armée -> capitaine...
Votre relation avec le Héros a évolué. Si vous étiez sa petite amie, vous êtes maintenant son épouse, et il vous délègue son activité civile pendant qu’il poursuit les criminels. 
Si vous étiez déjà de sa famille, vous pourriez avoir pris vos distances avec votre Héros ; par exemple vous menez une carrière d’actrice à Hollywood. Peut-être avez-vous divorcé.
Parlez de votre progression aux autres joueuses.
Aventures : un Super-Méchant attaque une Femme ; son Héros accourt à la rescousse ; mais cette fois celui-ci ne peut vaincre sans l’aide de la Femme. Ou alors, la Femme se sacrifie pour la victoire - c’est alors une médium qui se présente au Madison, possédée par le fantôme de la Femme.
l’âge DE BRONZE (1970-1986)
Non seulement les Femmes ont des postes importants, mais elles ont des super-pouvoirs ! Soit qu’elles aient fait ce qu’il faut pour les acquérir, soit suite à des « modifications » opérées sur elles par les Super-Méchants. 
Une Femme morte revient ! (résurrection, clone, être d’un univers parallèle…). 
Les Femmes sont des Héroïnes, égales aux Héros et font partie de la même équipe de Super-Héros. Toutefois, le stress des combats peut distendre et rompre les liens… 
Aventures : les supers-méchants s’en prennent aux Héros, et ce sont les Femmes qui les sauvent.
L’Âge moderne
Les Héroïnes ont pris tellement d’importance qu’elles ont leur propre gamme de comics dédiés. Elles peuvent être devenues Super-Méchantes. 
Aventures : un ultra-méchant aux pouvoirs cosmiques capture tous les Héros ; il ne reste que les Héroïnes pour sauver le monde. On produit un film avec un casting entièrement féminin, qui fait se déchaîner trolls et incels sur Internet.
renouveler les histoires
Changez de ville, d’époque, et de patriarchie. Jouez à Dubaï ; à Téhéran (attention l’Âge moderne est une régression) ; secouez les conventions sociales dans un Bombay steampunk ; accomplissez des miracles aux temps bibliques…


