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« Dis, maman, tu crois elle va passer la p’tite souris ? »

La frimousse joyeuse, tête bien calée sur l’oreiller, dardait ses yeux pleins d’espoir vers l’adulte qui la bordait.

« Bien sûr, mon loulou, la petite souris ou la fée. Allez ; au dodo et bonne nuit. »

Cette nuit là, le combat fit rage.

Attirée par l’offrande, Gwen – une fée tout à fait classique avec ses cheveux en bataille et son regard vénal – apposa sa poudre de sommeil, se glissa sous l’oreiller et substitua par une piécette la petite dent convoitée.

Alors qu’elle s’apprêtait à quitter la pièce, consciente qu’il ne lui restait guerre plus d’une heure avant que l’effet de la poudre s’estompe, elle aperçut deux paires d’yeux dans le coin d’un rideau.

Cette fenêtre aurait dû être sa sortie.

« Merde », marmonna t elle, « Une embuscade. »

Dédicace spéciale à NicoH, qui m’a simplifié l’idée du background avec brio.
Par Papaphilo

Pour le Huitième Défi Trois Fois Forgé de PTGPTB
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Contexte
A l’aube de l’humanité, les êtres féeriques tourmentaient les hommes.
Pourquoi ? Pour leurs dents.

Ils les pourchassaient, les leurs arrachaient et volaient les précieux chicots. Il en allait de la survie de l’espèce, cette ressource précieuse permettant d’entretenir leur magie.

Et les fées étaient les plus puissantes d’entre eux.

Imbues d’elle-même, elles finirent par exploiter les plus faibles de leurs congénères. Jusqu’au moment où, dans un élan libertaire, les opprimés se levèrent. La Révolte dura longtemps et couta cher aux deux factions. Elle se solda finalement par un statu quo.
Un pacte entre Mme d’Aulnoy, la reine des fées, et Lee Rogow, le roi des souris, scella l’avenir.

Désormais, chacun serait libre et seules les dents tombées seraient prisent. Et là ou les fées perdaient leur ascendant sur les souris, ces dernières gagnèrent en autonomie.
Au fil des années, l’histoire se floutât et bien peu sont encore là pour en parler, mis à part le roi et la reine eux-mêmes.
Les humains, toujours aussi limités, sont persuadés d’être des maîtres en ce monde. Ils croient aux "légendes", aux "traditions", et se persuadent d’en être les auteurs.

Mais les fées continuent parfois à se jouer d’eux (un orteil contre un meuble ? un objet perdu au pire moment ?) et leurs anciennes alliées, les souris, n’ont que rarement grâce à leurs yeux.

Les fées ont largement perdu de leur superbe. Leur nombre s’est restreint et leurs pouvoirs se sont affaissés avec le temps. Certaines ne savent même plus voler.
Elles durent difficilement s’adapter et finirent par monter la Global Fairy One, une corporation permettant d’organiser la chute prématurée des dents et leur collecte. Les moyens utilisés sont principalement un accès facilité aux produits sucrés pour la population : Fairy-Cola, Nesfée, Féribo,…

Les souris, privées de magie, se sont plus rapidement adaptées, s’organisant en une vaste société qui devint, avec les temps modernes, une importante multinationale : la Mouses Company, originellement dédiée à la collecte des déchets de l’humanité.

Devant l’essor de la GFO, une unité d’élite a été créée. Elle chasse les fées des dents : les R.A.T.S. (Ratiches And Teeth Saviors).
Ce jeu offre aux participants une chance de participer au conflit millénaire opposant les fées des dents et les petites souris. Deux organisations secrètes œuvrant pour la suprématie magique d’un coté et pour la stabilité mondiale de l’autre.
Ils sont… les RATS.

Système

Création de personnage

Chaque PJ dispose de 4 caractéristiques :

· Ressort : ressources, chance, courage,…

· Astuce : intellect, débrouillardise, volonté,…

· Tatane : bagarre, force, endurance,…

· Sens : perception, instinct, émotions,…

Distribuer 10 points dans les caractéristiques. 1 point minimum, 4 maximum.

Les actions

Réussir un Test classique : jet de 1d6 inférieur ou égal à (caractéristique + bonus – malus).
Test en opposition : 1d6 + caractéristique + bonus – malus. Le plus élevé l’emporte.
Au bout de 10 jets réussis en lien avec la même caractéristique : +1 à cette caractéristique.

Les talents

Talent : choisir 3 talents situationnels, par ordre d’importance croissant à +1, +2 et +3.
Exemples de talents :
Artisanat (domaine spécifique : sabotage, piège, arme, macramé,…)

Contact

Discrétion
Escalade

Intimidation

Natation

Perception (domaine spécifique : vue, ouïe, odorat,…)

Saut

Soin

Survie

Sympathie
…

Les talent permettent d’ajouter un bonus au jet, ne sont pas liés à une caractéristique en particulier et servent lorsqu’ils sont utiles.

Blessure / perte

Dans le cadre de la prise de risque, sur un test à conséquence, généralement en cas de bagarre ou opposition, un échec signifie une perte de 1 point à la caractéristique testée.

A 0 point, et jusqu’à repos et ou guérison, les malus suivants s’appliquent :

· Ressort : -2 à tous les jets

· Astuce : hébété, inutile, idiot, coi

· Tatane : évanoui, sans défense

· Sens : aveugle, sourd, muet,…

Un repos court permet de récupérer jusqu’à 2 point à répartir dans les caractéristiques lésées.
Un repos long, c'est-à-dire en sécurité, en confort,… permet de récupérer les totaux initiaux de caractéristiques.
Exemples de scénarii

Le canari de la petite Margot a informé les RATS que cette dernière s’est fait ôter, coup sur coup, trois de ses dents de laits en raison de carries. Il soupçonne une manigance des fées. Papa et maman laisse à Margot une gourde d’eau pour dormir. Quelqu’un y aurait glissé du sirop ?

Un chat traînant dans une colonie de vacance est persuadé d’avoir vu un nombre anormalement élevé de fées. Il trouve cela bizarre. Que préparent-elles ? La période estivale va arriver et cette année la fréquentation de la colonie sera très importante.

Le regard fourbe et le sourire tordu de ce dentiste n’inspire pas confiance. Pourtant les parents semblent l’apprécier, il fait des heures supplémentaires pour s’occuper des petits. Serait-ce une marionnette a la solde des fées ?
