Roleplay Mobil
Par Fred Boot, pour le Huitième Défi Trois Fois Forgé de PTGPTB. 

Ce jeu est placé sous licence Creative Commons BY-SA-NC

Roleplay Mobil est un jeu de rôle utilisant une célèbre gamme de jouets allemands à base de personnages aux sourires figés, aux coiffures ridicules, aux membres raides-tendus et dont les mains en forme de crochet peuvent tenir des centaines d’objets divers et variés. 

Roleplay Mobil est un hommage à ces jouets qui fêtent en 2024 leurs 50 ans. 

Ainsi, selon la formule consacrée : 
Roleplay Mobil, en navrant les zistoires…
-

Note
Ce jeu n’étant pas affilié officiellement à la célèbre gamme de jouets qu’il met en scène, nous utiliserons le terme de Klikmobil pour parler des figurines qui seront utilisées. 

-

Un jeu de rôle apéritif
Roleplay Mobil est un jeu de rôle apéritif : les sessions sont courtes et les situations simples. L'originalité de leurs résolutions est basée sur la diversité des figurines et des objets utilisés par plusieurs générations d’enfants et d’adultes. Piochez-les dans vos vieilles malles, dans la collection de votre petite nièce, dans les brocantes, partout où vous pourrez pour offrir un maximum d'expériences différentes ! Préparez une longue table ou un grand tapis de jeu pour enfant, et c’est parti !

-

1 . Les Klikmobils
1.1 Créer un Klikmobil
Méthode 1 : la customisation

Choisissez le Klikmobil de vos rêves, un arme et un objet qu’il peut porter (ustensile, chapeau, barbe, etc).

Méthode 2 : l’ultime hasard

Choisir un Klikmobil (sans équipement) au hasard dans une boîte.

Mettre dans un sac des objets variés pouvant être portés par un Klikmobil : armes, chapeaux, vêtements, ustensiles etc. Prendre une poignée d’objets en aveugle, en garder trois maximum et le cas échéant remettre les objets en trop dans le sac.

Historique de votre personnage :

En quelques phrases présentez votre Klikmobil. Aidez-vous de son équipement pour imaginer ses origines.
Exemple : «Je suis Gertrude la viking, et j’ai gagné cette poêle à frire lors du grand défi du Gnagnarok. Mon chapeau tyrolien est la couronne d’un roi antique mort à l’est de mes terres. Craignez-moi, pleutres !»
1.2 Les catégories de personnages
Il existe une grande variété de catégories : Western, Medieval, Pirates, Vie moderne, Action moderne, Espace… Toutes peuvent se croiser, se rencontrer, se mélanger ! Roleplay Mobil détruit les frontières de l’espace et du temps. Roleplay Mobil, c’est étourdissant.

1.3 Les PlayVs
Les Klikmobils commencent la partie avec 10 PlayVs. Il arrive que des Klikmobils soient blessés, il perdent alors des PlayVs. Arrivé à 0 PlayVs, un Klikmobil est hors-service et ne peut plus agir. On retire sa coiffure et on la met à ses côtés. Si quelqu’un lui remet une coiffure (pas forcément sa coiffure initiale), le Klikmobil récupère alors 10 PlayVs et redevient actif.

1.4 Les compétences
Tir arme à feu

Tir arc

Epee/armes coupantes

Armes improvisées/autres

Trouver des objets

Mouliner des bras

Double coup de pied sauté

Pouvoir magique et chelou

1.5 les combats
Placer les Klikmobils face à face à 20 centimètres environ de distance. L’attaquant/te fait une pichenette à l’aide de son index et de son pouce derriere son personnage pour le projeter en direction de son adversaire. Les dégâts sont calculés ainsi :

Si l’adversaire tombe, il perd le nombre de PlayVs correspondant aux dégâts de l’arme qui l’a touché auquel on ajoute les bonus de compétence. 

Tout Klikmobil qui tombe à cause de l’attaquant même par accident reçoit les mêmes dégâts.

Tout autre Klikmobil qui tombe pour une autre raison reçoit la moitié des dégâts arrondis à l’entier inférieur.

S’il lui reste des PlayVs, on remet tous les Klikmobils debout et le défenseur devient l’attaquant et on reprend au début. 

Tout élément de décors déplacés ou tombés lors des assauts ne sont pas remis à leur place initiale. Si un Klikmobil perd une arme durant un choc, il ne pourra la récupérer qu’au prix d’une action qui remplacera son attaque.

1.6 Les courses poursuites en véhicule
On place au sol les véhicules côte à cote puis on les lance. Le véhicule qui arrive le plus loin en premier a gagné.

2. Les histoires
2.1 Figurines et narration
Comme dans la majorité des jeux de rôle, la partie se déroule d’abord oralement : on raconte un évènement, on dit ce que souhaite faire le Klikmobil qu’on incarne, etc. Si elle en a la possibilité pour certains moments importants et pour les combats, la Meneuse de Jeu peut mettre en place des décors en s’aidant de ce qu’elle a sous la main : des éléments de boîtes de jouets bien sûr, mais aussi des objets du quotidien comme des paquets de biscuits, des canettes, des feuilles de papier etc. Ce rouleau d’aluminium pourrait très bien faire une tourelle radioactive, ne trouvez-vous pas ?

Les figurines ont quatre fonctions principales : 

Montrer à quoi ressemble un Klikmobil

Gérer son équipement et ses armes

Résoudre un combat

Se déplacer sur une map

2.2 Créer une histoire
Les Klikmobils sont réunis pour une quête simple et commune. 

Vous pouvez choisir par exemple:

Lea recherche et l’infiltration d’une base secrète pour arrêter un méchant (une île de pirates, l’Olympe des dieux grecs, une villa de cowboys et de gangsters etc)

Les Klikmobils sont poursuivis sans répit dans des lieux plus foutraques les uns que les autres par des ennemis implacables

La recherche et le vol d’un objet de valeur pour un ou plusieurs des Klikmobils du groupe.

Absolument tous les décors et toutes les époques sont possibles et peuvent se téléscoper. Invitez les joueuses et les joueurs à proposer des situations inédites. Dans Roleplay Mobil, un pirate armé d’un fusil de cowboy peut partir en quête de la voiture d’un célèbre agent secret pour rejoindre le QG de la terrible famille Dupont à Melun. 

Faîtes péter votre cerveau !
