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BLUBUBUB
Par Agneau Secret, pour le Huitième Défi Trois Fois Forgé de PTGPTB. Ce jeu est placé sous licence Creative Commons BY-SA-NC.
Il a bu le zébu
« Alpha 4 pour Echo 1, vous me recevez ? »
« 5 sur 5 Commandant ! »

« Quelle est la situation sur site ? »

« R.A.S, la zone est calme. Aucun mouvement à signaler. Engin de chantier en cours de déblaiement. »

« Bien reçu Alpha 4……Engin de chantier ?! Ils devaient tous quitter le terrain de la bassine hier…Vous pouvez confirmer ? »
« Je confirme Echo 1, il reste un bulldozer en mouvement qui…qui…mais qu’’est ce qu’il fait ?! »
« Encore une pelleté et le tour sera joué !» se réjouit le bulldozer en tournant ses phares malicieux vers les véhicules de la gendarmerie positionnés à l’autre bout du champ. Trouvant enfin une opportunité de filer, l’eau stockée dans la méga bassine se déverse à présent en flot tumultueux et s’enfuit dans le sol.

A peine le temps de dire « plouf » que vrombissent les quads de la maréchaussée pour stopper l’action militante.
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A leur arrivée, le bulldozer a déjà disparu dans la forêt toute proche. « Merde », dit le gendarme. « Huhuhu » ricana l’arbre. « Hou !» répondit le hibou.
Des graines ont germé
Enfants de Mère Nature, les Blubububs ont pour mission de protéger la biodiversité de la prédation désastreuse d’une partie de l’humanité.

Les Blubububs sont des créatures sensées, sensibles et flexibles, ressemblant à des blobs colorés. Chaque membre d’une famille a une couleur différente.
Les Blubububs peuvent parler au vivant et se transformer en n'importe quoi en ajustant leur forme, ce qui les aide à résoudre divers problèmes et à vivre de nombreuses aventures.

Ils pourront y parvenir en encourageant les valeurs positives, la non-violence, l’entraide et la puissance de l’imagination. Ce jeu de rôle se veut essentiellement narratif, ludique, pacifiste et fun.
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C’est comment ?

Dans notre univers contemporain en proie à une extinction de masse, vous porterez l’espoir et agirez pour préserver ce qui peut l’être. C’est votre mission de Blububub. Mère Nature vous a doté de capacités extraordinaires. Le monde du vivant compte sur vous !
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Pour jouer, il suffira de disposer de pates à modeler. Cette dernière sera l’expression de votre créativité face aux obstacles, de la réussite de vos actions et de votre énergie vitale toute entière.
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Et splof ! Un Blububub !
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Pour créer votre blob :

· Choisissez votre pâte à modeler 
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Choisissez la couleur de la pâte selon l’humeur que vous souhaitez donner à votre blob.

Rouge : Déterminé.e, Confiant.e, Passionné.e

Jaune : Dynamique, optimiste
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Vert : Calme, attentif.ve, empathique

Bleu : Réfléchi.e, concentré.e

Violet : Sensible, spirituel

…
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Trouvez-lui un nom en lien avec les bruits de la Nature : Fschhh, Ploplop, Cuicui, Glou, …
Votre personnage est prêt à se faire des amis et combattre la stucupidité.

En avant l’Aventure !
L’histoire sera contée par Mère Nature. Cette dernière disposera d’une histoire mettant en scène nos blobs colorés face à des problèmes environnementaux ou sociétaux (pollution des nappes phréatiques, bétonisation des espaces verts, restriction des droits, exodes des populations, virtualisation des relations, violences institutionnelles…). Mère nature dispose également d’un pot de pâte à modeler qui représentera les obstacles de nos valeureuses boules.
Mis en situation, les blubububs devront trouver une stratégie pour préserver le vivant. Pour agir, ils disposent de 3 facultés innées :
· Parler avec la vie : les pâteux.ses peuvent communiquer avec tous les êtres vivants. Lorsqu’il s’agit d’humain, ils pourront échanger dans n’importe quelle langue. Avec les animaux, ils pourront également discuter librement, ce qui donnera l’occasion à Mère Nature de déployer ses compétences en interprétation selon qu’il s’agisse d’un hérisson grognon, d’une carpe insomniaque ou d’un hibou hautain. Pour finir, les bouboules ont de l’empathie avec les végétaux qu’ils ressentent et comprennent.
· Don de soi : Lorsqu’un Blububub veux tenter une action particulièrement difficile, il peut faire don de soi pour la réussir. En pratique le joueur ou la joueuse, prend une partie de sa pâte à modeler qu’il ou elle cache dans sa main. Mère Nature en fait tout autant, avec sa réserve de pâte, discrètement. Puis, on dit « Blububub » et on ouvre la main. Celui ou celle qui a le plus gros morceau de pâte à modeler détermine le résultat de l’action. Les blubububs peuvent s’entraider. Ainsi toutes celles et ceux qui participent à l’action peuvent également prendre une partie de leur pâte à modeler dans leur main. Le volume total de leur boule de pâte sera à évaluer au regard de celle de Mère Nature. LA pâte utilisée pour déterminer la réussite de l’action est mise de côté pour le reste de la partie. Attention, un joueur ou une joueuse qui n’a plus de pâte à modeler, retourne à la terre pour cette partie afin de se régénérer. Iel devra attendre la prochaine partie pour jouer.
· Baratruc : Les blobs peuvent se transformer à volonté en toute sorte de chose, objets ou animaux. Ils utilisent ce don pour agir lorsque des moyens extraordinaires sont nécessaires afin résoudre un problème. Une fois la situation exposée par Mère Nature, les joueurs ou joueuses peuvent se saisir de leur pâte à modeler respective et former, avec la pâte, la chose ou l’objet en qui ou en quoi il souhaite se transformer. Ils le font en silence afin de ne pas communiquer leur projet. Une fois le modelage terminé ou lorsque Mère Nature estime que le temps se meurt, la joueuse pose son œuvre au centre de la table en disant « Blububub Baratruc ». Les autres joueurs doivent alors écrire en secret sur un papier ou tableau blanc, la chose que représente l’œuvre. Si une majorité a trouvé, la joueuse prends la narration et explique comment elle résout le problème avec sa nouvelle forme. Dans le cas contraire, c’est Mère Nature qui expose la raison de l’échec.
Quelques grains à moudre

Un petit bout de toi : Dans le cas où un joueur ou une joueuse réalise une belle action (bonne idée, interprétation enthousiasmante), Mère Nature, peut rendre une boule de pâte précédemment utilisée par cette personne et lui rendre.
J’apprends donc je vis : Au terme d’une aventure, Mère Nature peut donner un peu plus de pâtes aux joueurs à utiliser pour les prochaines sessions de jeu. Ils ou elles pourront dès lors faire plus d’action ou se transformer en chose plus volumineuse.

