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Contexte
Suite aux chocs pétroliers, une vague de désindustrialisation frappe la France. Les industries sidérurgiques, textiles, navales et du charbon sont les premières touchées, provoquant de vastes plans de licenciements.

Préparant sa réélection, le président Giscard d’Estaing entérine un ambitieux plan de relance : déploiement massif du TGV, construction du réacteur nucléaire Superphénix en bordure du Rhône et plan informatique « Minitel » puis « Minitel 2 » basé sur le réseau Cyclades.

Les fleurons industriels français reprennent leur souffle : la sidérurgie reprend, la bascule à l’énergie nucléaire préserve la France du second choc pétrolier et la micro-électronique française se hisse au niveau des États-Unis et du Japon, mettant la France à la pointe de l’interconnexion des réseaux informatiques.
Cette Nouvelle Donne est mal supportée par les députés de droite. Le 1er ministre Raymond Barre, qui prônait rigueur et austérité, est limogé. En retour, le RPR menace Giscard d’une motion de censure. Fin stratège, le président négocie les voix manquantes à l’Assemblée auprès de l’aile droite du parti socialiste. En contrepartie des nombreuses largesses fiscales et subventions à l’industrie, les socialistes obtiennent la nomination de Gaston Defferre comme Premier ministre, la semaine de 35h et l’instauration d’Unités de Mise en Conformité au sein de l’inspection du travail.

Surnommées « Brigade du Trime » par la presse, ces inspecteurs et inspectrices ont carte blanche pour sillonner le pays et contraindre les entreprises à respecter le droit du travail, le Code. Leurs célèbres « lettres de redressement » ont le même poids qu’une décision de justice. En échange, les compagnies françaises respectueuses du droit bénéficient d’importantes réductions fiscales et d’aides à l’emploi.

Trier le bon grain de l’ivraie est désormais votre mission.
Les Brigades du Trime est un jeu de rôle Giscard-punk. Les joueurs et joueuses évoluent dans une uchronie des années 80 prenant son origine à la réélection de Valéry Giscard d’Estaing en 1981.

Leur rôle dans cette société française dystopique est de faire respecter le Code. Ce sont des inspecteurs et inspectrices du travail qui sillonnent les routes françaises afin de s’assurer de la bonne productivité des entreprises et du bon respect des prolétaires.
Celui ou celle qui mène le jeu, décrit les situations rencontrées et s’occupe des réactions des personnages non-joués prend le rôle de Cadre-Manager de la partie.

Et n’oubliez pas :

« Un employé heureux est un employé rentable. »
« Une entreprise ou chacun est à sa place est une entreprise productive. »
Histoire officielle

1979

En réponse aux allégations de l’hebdomadaire Le Canard enchaîné, les services de la DGSE sont diligentés afin de faire la lumière sur l’Affaire des Diamants de Bokassa. Ils prouveront qu’il s’agit en réalité d’un complot socialo-communiste dont François Mitterrand est le principal commanditaire, en vue des élections à venir.
Le Canard enchaîné est condamné et stoppera ses activités factieuses en 1980, Mitterrand est envoyé au bagne de Cayenne.
1981

Valery Giscard d’Estaing remporte les élections et entame son second septennat. Il déclarera dans son discours d’investiture :
« De ce jour, la France est avancée dans une ère moderne et sera le moteur du nouvel ordre mondial. […] Ainsi, je continuerai à vous guider dans le changement, avec l’appui de chaque citoyen. […] J'entends encore l'immense rumeur du peuple français qui nous a demandé ce changement. Nous en ferons une réalité avec lui, pour lui, tel qu'il est dans son nombre et dans sa diversité, et nous le conduirons en particulier avec sa force d’entreprendre. […] Parce que c’est notre projet ! ».
Fort des mesures qui lui ont gagné la sympathie des électeurs et politiques (majorité à 18 ans, légalisation de l’IVG, refonte de l’audiovisuel,…), celui que l’on nomme désormais VGE lancera la France sur la voie de la 6ème République. Une République moderne, investie et méritante, mettant en avant les réussites de chacun.

1982
Dassault est nationalisé. Son PDG, Benno-Claude Vallières, devient ministre de la défense.
Bernard Arnault, rassuré par le programme économique du président, se rapproche du ministère de l’environnement et du cadre de vie et propose un vaste plan de construction de logements sociaux, Objectif zéro SDF, grâce à son ancienne entreprise de BTP et à ses ressources dans la promotion immobilière.
La Banque de France obtient un monopole sur les opérations financières et se développe à l’international. L’Etat gagne le droit d’endettement illimité.
Les investissements permettent une relance générale de l’industrie et du commerce.

Les oppositions, privées de leur leader-maximo, n’arriverons pas à faire entendre leurs mesures de freinage économique (instauration d’un revenu minimum, création d’un plan d’épargne populaire, allégement de la TVA, remboursement de santé des Affections Longue Durée, rétablissement de l’ISF,…).
1984
Soulèvement des 6 jours.

Quelques groupes d’ouvriers se liguent au quatre coins de France avec pour objectif de faire tomber le gouvernement. Ils mettent en cause leurs conditions de travail et réclament le droit à la paresse. Epaulés par l’armée, les CRS parviennent à maintenir l’ordre Républicain et à interpeller les meneurs, principalement communistes.

Reconnaissant une demande de la part d’une partie du peuple et afin d’apaiser les tensions à l’Assemblée, le 1er ministre socialiste, Gaston Defferre, crée les Unités de Mise en Conformité au sein de l’inspection du travail, engendrant par là de nombreux emplois. Désormais, les inspecteurs et inspectrices pourront veiller au respect des normes, des objectifs et des conditions de travail dans les entreprises.
1985
Le chômage baisse inexorablement et le contrôle de productivité des citoyens permet de corriger les éléments paresseux au profit des plus laborieux. Des allocations d’état (financière ou en mise à disposition de jours de congés) sont allouées à ces derniers selon leur profil, en complément de leur salaire (dont le montant est à la seule discrétion des employeurs bienveillants). Le plein emploi est en passe de devenir une réalité.
Les forces vives et les aspirations de chacun sont reconnues à leur juste valeur et les enfants n’ayant que peu d’intérêt pour l’école gagnent le droit d’intégrer une formation professionnalisante et salariée. La majorité descend à nouveau pour atteindre les 16 ans.
En réponse à la proposition socialiste d’abolition de la peine de mort, cette dernière est réformée. Désormais, un citoyen peut s’acquitter d’une amende substantielle afin de muer cette décision de justice en assignation surveillée à résidence. Les prisons se vides progressivement du grand banditisme, le ministère de la justice présente une rentabilité inattendue. Seule reste la menace sécuritaire des contestataires anarcho-fascisants rouges, quelques voyous désœuvrés et autres désaxés mentaux.
1986
Réforme constitutionnelle et passage à la 6ème République.

Désormais, le président sera élu à vie avec une possibilité de révocation sur référendum. Cette mesure s’applique après validation conjointe par l’Assemblée et le Sénat, dont les sièges sont alloués aux principaux capitaines d’industries, forces de développement et de grandeur de l’Etat français, les Sages.
État de service

Les candidatures aux Unités de Mise en Conformité (UMC) sont évaluées sur quatre critères, les 4C :

	Code

	Conformité
	Contact
	Coercition

	Connaissances de la loi, droit du travail, maîtrise de l’administration,…

	Inspection, fouille, connaissances techniques,…
	Sens du relationnel, interrogatoire, capacité à s’exprimer,…
	Maintien de l’ordre, actions de terrain, s’arranger avec la loi,…

	L’Inspection a pour mission d’informer les entrepreneurs et les collaborateurs sur leurs devoirs et leurs droits.

	L’Inspection a pour mission de conseiller les acteurs de l’entreprise pour améliorer ou corriger leurs problématiques.
	L’Inspection a pour mission de concilier l’intérêt général avec les besoins des sociétés.
	L’Inspection a pour mission de contrôler, signaler et sanctionner les problématiques humaines et matérielles nuisibles.


À son recrutement, l’inspecteur ou l’inspectrice distribue 1d4, 1d6, 1d8 et 1d10 parmi les 4C.

Le dossier de chacun indique en sus leur spécialité. Il peut s’agir de leur métier précédent (médecin, routier, architecte,…) dont ils maîtrisent la dimension pratico-pratique, ou d’un domaine, d’un secteur économique (inspectrice de l’énergie, expert des transports,…) dont ils maîtrisent la dimension théorique et la planification structurelle.

Enfin, le dossier mentionne deux traits, des commentaires évalués et retenus par le ministère tels que « Attitude autoritaire », « Socialiste », « Ami des animaux »,... Ces traits peuvent être un hobby, un type de personnalité, une manie,…



Dans le système
Une action dont le résultat porte un intérêt narratif demande à être testée. L’acteur ou l’actrice de cette action doit ainsi se munir de :
· 2 dés correspondants aux 2C les plus pertinents
· 1d8 si sa spécialité est utile
· 1d6 pour chaque trait qui s’applique
Le résultat du test correspond à la somme des deux plus hautes valeurs indiquées par les dés.
La difficulté de base de toute action est de 5. Si le résultat du test est supérieur à la difficulté, alors le personnage a réussi son action.

Jean fait sauter la serrure du bureau du patron pour y perquisitionner.
Il lance 1d8 de Coercition, 1d4 de Conformité et 1d6 pour son trait « Inspecteur brutal ».
Il obtient 7, 2 et 3, soit un score de 7+3=10.
Jean surpasse la difficulté de base de l’action est réussit donc.
Épargne, thésaurisation et investissement
Le ou la Cadre-Manager dispose d’un pool de d6 déterminé au début de l’histoire, représentant l’adversité du Système (10 pour une partie de difficulté moyenne).

Un ou plusieurs de ces dés peuvent être dépensés à sa guise pour ajouter leurs résultats à la difficulté de l’action. Ce choix doit être fait avant que l’action ne soit testée, mais chaque dé peut être ajouté l’un après l’autre jusqu’à ce qu’il en soit jugé suffisant.
Chaque dé supplémentaire se justifie par un élément scénaristique rajouté à la situation de départ.

Le contremaître que Jean a échoué à interroger précédemment est dans les parages.

La serrure du bureau grince lors de la manipulation.

Des nuages couvrent le ciel et la luminosité s’en ressent.

La difficulté de base augmente ici de 3d6 et le nombre de dés dans le pool passe à 7.
En obtenant 3,4 et 2, la difficulté arrive à 5+3+4+2=14.

Jean échouera lorsqu’il testera son action avec un score de 10.
À tout moment, un joueur ou une joueuse peut emprunter un ou plusieurs dés à la banque en expliquant comment son personnage se compromet auprès du Système pour obtenir un résultat plus favorable.
Cela permet de lancer un d6 supplémentaire immédiatement, même après avoir pris connaissance du résultat du test et ce autant de fois que jugé nécessaire.
Les dés empruntés de cette manière intégreront ensuite le pool de Cadre-Manager, sauf un si le test est réussi par ce biais.
Ce système est volontairement prévu pour être capitaliste. Pour réussir, les joueurs et joueuses doivent risquer de s’endetter toujours plus face à l’adversité. Les négociations face au Système vous reviennent inévitablement dans la figure.
Ce système reste cependant libéral en ce sens que chacun est libre de prendre la décision d’investir et connaît les risques de ne pas s’arrêter à temps.

Mérite et rétribution

A la fin de la partie, s’il n’y a plus de dé dans le pool de Cadre-Manager, alors les Brigades ont triomphé du patronat pour cette fois.
Les membres responsables de ce redressement peuvent augmenter un de leur 4C. Un d4 devenant un d6, un d6 devenant un d8 ou un d8 devenant un d10 (qui est le maximum).

Sinon, certaines zones d’ombres perdurent, peut être même en lien avec des arrangements qu’ils ont eux-mêmes effectués en cours de partie.

Si le pool de Cadre-Manager contient autant de dés qu’en début de partie, voire plus, l’action de la Brigade n’aura que peu d’effet à long terme.

Cet échec de leur part, conscient ou non, direct ou indirect, aura un jour ou l’autre des répercussions sur leur réputation et leur mérite.

Les membres responsables doivent diminuer un de leur 4C. Un d10 devenant un d8, un d8 devenant un d6 ou un d6 devenant un d4 (qui est le minimum).

Notes et pistes de jeu
Les inspecteurs et inspectrices ont toute latitude pour effectuer leur mission. Le ministère leur confie un code du travail, une arme pour l’auto-défense et en voiture !

Si les brigades sont généralement bien accueillies à leur arrivée dans une entreprise, rappelons que leur rôle est de déterrer tout ce qui ne fonctionne pas.

Il est évident que le patronat voit rarement leurs incursions d’un bon œil, mais même les prolétaires n’ont pas toujours intérêt à ce que les brigades viennent mettre leur nez dans certaines affaires. Pensez aux heures supplémentaires non déclarées mais qui mettent du beurre dans les épinards, ou aux dessous de table reçus par la section syndicale à la levée d’un mouvement de grève.

Un scénario typique des Brigades comporte quatre phases :
· la découverte d’une nouvelle entreprise
· la rencontre avec les salariés et salariées
· la mise à jour de non-conformités
· le redressement
Variez les antagonistes. Les années Giscard-punk sont un paradis libéral : il n’y a pas que le patronat qui pose problème, le système tout entier est au service du capital. Ainsi, la mission des Brigades du Trime peut être un obstacle pour les élus locaux, les syndicats, voire la police ou les services de renseignements (pensez à l’affaire Robert Boulin, par exemple).

Les 80’s, c’est aussi la structuration du mouvement écologiste, qui risque de ne pas voir d’un bon œil le maintien coûte que coûte des usines dans les campagnes françaises.

Le Giscard-punk, c’est aussi un univers plein de promesses, c’est le futur du passé : le TGV partout, les Minitel 2.0 sur les tables en formica, les téléphones mobiles tenant dans des mallettes, les projets de gratte-ciels pharaoniques et l’énergie nucléaire abordable.
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