Revenons-en au scénario
Un JdR tarabiscoté par YAAKAB,
pour le Neuvième Défi Trois Fois Forgé de PTGPT.
Ce jeu est placé sous licence Creative Commons BY-SA-NC.
Objet :
L'objet de ce jeu est de se concentrer sur la relation entre les personnages plutôt que sur les péripéties qu'ils rencontrent. 

Quoi que… 
Cadre de jeu :
C'est un jdr apéritif, sans préparation ni hasard.
Contexte :
Des individus se rencontrent 
L'un d'eux est scénariste (ou écrivain, ou scribe, ou ménestrel, ou … selon le cadre que les joueurs voudront se donner).
Les autres, intrigués par son travail vont l'interroger sur ce qu’il fait et chacun y allant de sa propre idée va tenter de l'aider, mais au final infléchir l’histoire à son idée. 
Un jeu à Intrigue en gigognes (ou à tiroir, comme vous préférez) :
Ce scénario, cette histoire qu'ils écrivent maintenant ensemble, c'est leur rencontre et leur relation, les liens d'amitié ou d'amour qui commencent à se tisser entre eux en cet instant même. Ce qu'ils écrivent, c'est l’ histoire commune de leurs vies, histoire tout juste naissante.
Introduction de l’intrigue et présentation des participants :
Tout commence par la scène d'exposition. Les personnages sont en un même lieu au même moment. 
Le scénariste décrit à voix haute le décor et les circonstances qui l'ont amené là. Il se décrit également lui-même, toujours à la troisième personne. Puis il décrit comment un premier individu vient à lui.
La main passe alors à cet individu. 
Ce premier individu se présente et se décrit, à la troisième personne.  Il décrit comment il vient à la rencontre du scénariste. Il explique lui aussi ce qu'il fait là, pourquoi et comment le travail du scénariste a attiré son attention.
Puis il introduit un deuxième individu qui vient lui aussi s'enquérir de ce que ces deux personnages font là. 
Et ainsi de suite autant de fois que de personnages joueurs.
Construire ensemble l’intrigue :
Ensemble, et sans respecter un tour de rôle précis, mais en veillant à ce que chacun puisse suffisamment et sans excès s’exprimer.
Pour cela, chaque joueur dispose un dé devant soi face y vers le haut. Chaque fois qu’il prend la parole pour exprimer une idée nouvelle ou rebondir sur celle d’un autre, il doit diminuer la valeur de ce dé de 1. Quand il est a 1, il ne peut plus intervenir.
Rappel : 1 idée nouvelle ou un rebond = -1.
Quand tout le monde est à 1, on résume la scène en cours, on change de scène et on repart à 6.
Ils vont ensuite, avec ce système, imaginer et décrire comment les protagonistes de leur histoire (donc eux même en réalité) vont peu à peu se lier, et partager des tranches de vies (ou aventures) selon le cadre qu'ils auront souhaité donner au scénario.
Parfois, les idées des uns ne plairont pas aux autres, parfois, il y aura désaccords sur la suite à donner à l'intrigue. Il pourra y avoir des débats, peut-être même des oppositions. Dans ce cas, la délibération sera soumise au vote.
L’idée portée par la majorité, même si elle semble moins bonne à certains, sera retenue pour la suite.
Le vote se fait à main levée.
Une fois ce résultat promulgué, chacun voudra bien se recentrer sur l'avancée du scenario au mots suivants prononcés par le scénariste lui-même : 
" Revenons-en au scénario "
Ces mots, il les fait donc enchaîner avec la suite de la scène en cours..
Tout au long de la séance, les personnages vont donc imaginer ensemble les suites de leur rencontre.
Quelques jalons pour le scénario :
Lors de la scène d'exposition : 
introduisez chacun des personnages : quels sont vies, leurs objectifs, leurs défis personnels ? 
Décrivez le cadre de la rencontre : où se rencontrent-ils ? Que font-ils ici ? Pour quoi ou pour qui le scénariste travaille t il ?
Créez une situation qui force ou encourage la rencontre et l'entrée en relation. 
Attardez-vous sur les interactions : quels sont les éventuelles tensions, les intérêts communs, ou les événements inoubliables qui rapprochent les personnages ? 
Après l’Exposition

Gardez en tête ces points d’attention pour votre histoire.

1. - Développer les liens – Donnez vie au groupe :
Créez des expériences partagées qui rapprochent.C’est souvent dans l’adversité, mais aussi les bonheurs partagés, que se tissent les liens entre individus.
2. Révélez peu à peu les personnalités et histoires individuelles - Donnez vie aux protagonistes : 
Ne vous contentez pas d’une description physique ou comportementale. Laissez entendre les pensées et souvenirs qui agitant votre personnage. 
3. Introduisez des conflits et réconciliations - Offrez des rebondissements à la relation : 
Rien n’est éternellement calme ni laminaire comme un paisible cours d’eau. Les eaux peuvent enfler, déborder, se déchaîner. Il en est de même avec les relations.
Les idées divergentes sur le scénario sont une belle opportunité pour travailler autour d'une thématique de conflit. Malentendus, secrets révélés, désaccord, trahisons doivent toujours se conclure par une réconciliation sincère. 
4. Soulignez les moments clés - Marquez d’une pierre blanche ce qui perdure dans les mémoires :
Mettez en scène les événements marquants qui cimentent la relation. Une aide salutaire, une aventure commune, une révélation inattendue, une union, …
5. Laissez le temps faire son œuvre - Ancrez votre histoire dans le temps long :
Montrez comment les événements et changements personnels (unions, carrière, déménagements, échecs et réussites) influencent la relation commune, éloignant certains, rapprochant d'autres, tant géographiquement qu’affectivement.
6. Introduisez des crises majeures - Risquez le pire :
Pertes, trahisons, éloignement géographiques ou idéologiques mettent à rude épreuve la relation et les liens créés. Comment chacun réagit-il ?
7. Résolution et dernière scène :
Arrivez à une résolution pour chacun des liens entre les personnages, que ce soit la fin d'un amour, l'ancrage d'une amitié indéfectible, la rupture définitive du lien dans le pire des cas, …
Par une scène finale qui résume leur voyage à travers les ans, montrez l'état final des personnages et de leur relation commune.
Debriefez !!!
Menez une réflexion sur le chemin parcouru. Comment la relation elle-même a-t-elle changé les personnages ? Qu' ont-ils appris de cette relation ? 
Et vous : Qu’avez-vous retenu de cette expérience de jeu ?
Annexe : Jouer ce truc en campagne ?

Envisagez chacune les différentes scènes et phases du récit comme une session ou une suite de session.

L’Exposition ferait une excellente session Zéro par exemple.

A chaque début de nouvelle session, (ou fin de la précédente) fixez le cadre de l’intrigue (événement, rebondissement, moment clé, crise, conflit, etc.)

